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Metody riesenia tloh z pravdepodobnosti a Statistiky

Priklad 1 (20 bodov). V jednom z prikladov z cvi¢enia sme mali hustotu so
" zvlaStnou” konstantou 6/125000:
* Fungovanie pristroja:
— Sklada sa z dvoch Casti

— Ak sa niektora z nich pokazi, pristroj prestane
fungovat

— Doba zivotnosti (v mesiacoch) tychto dvoch

&asti je nahodny vektor (X, Y) s hustotou - 4
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Dokéazte, ze prave vdaka tejto konstante je funkcia f(z,y) hustotou nahodnej
premennej.

Priklad 2 (20 bodov). Uvazujme nadhodny vektor z prikladu 1. Sa jeho zlozky
nezévislé? Svoju odpoved dokazte.

Priklad 3 (20 bodov). Majme pristroj, ktory sa obsahuje dve suciastky. Naj-
skor sa na riadny chod pristroja pouziva druha. V okamihu, ked sa pokazi,
nastupi do ¢éinnosti druhd . Ked sa pokazi aj té, pristroj prestane fungovat.
Zivotnosti jednotlivych Easti pristroja st nezavislé a maju exponencialne rozde-
lenie so strednou hodnotou rovnou jednej hodine. Ak4 je pravdepodobnost, Ze
po dvoch hodinach pristroj este funguje?

Priklad 4 (20 bodov). Nech (4, B) je ndhodny vektor s rovnomernym roz-
delenim na $tvorci [—5,5] x [—5,5]. Ak4 je pravdepodobnost, ze kvadraticka
rovnica #? + Az + B = 0 nemé redlne korene?

Priklad 5 (20 bodov). Nech (A, B) je ndhodny vektor s rovnomernym rozde-
lenim na Stvorci [0, 1] x [0, 1]. Ak4 je pravdepodobnost, ze AB > A + B?



